



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

148 (26516) Среда, 28 января 2016



Миры  
Никаса  
Сафронова 4

## НОВОСТИ

### ТРАДИЦИИ Новогодний хоровод и дружба

В Кузбассе проходит череда детских праздников. Началась она с новогоднего приёма для лучших воспитанников губернаторских школ, который провёл Аман Тулеев.

На приеме в Музыкальном театре Кузбасса им. А. Боровца собрались 700 отличников учёбы, победителей творческих конкурсов и спортивных соревнований, их педагоги и наставники.

В своем выступлении Аман Тулеев, в частности, отметил, что участниками приема стали лучшие воспитанники – яркие, активные, талантливые, прославляющие Кузбасс победами и достижениями на российском и международном уровне.

Так, например, воспитанники кадетского корпуса МЧС заняли 2-е место на всероссийском слёте кадетских корпусов «Служить России» и победили в областных соревнованиях «Школа безопасности». Кадетский корпус полиции стал вторым на всероссийских соревнованиях по спортивному ориентированию «Российский азимут».

Ученицы губернаторской женской гимназии одержали 23 победы в олимпиадах всероссийского и областного уровня. И этот список достижений можно продолжать еще долго.

Тулеев подчеркнул, что в этих достижениях огромная заслуга наставников, учителей, воспитателей, которые не только делятся знаниями, опытом, но и согревают душевным теплом, поддерживают в трудную минуту, помогают делом и добрым советом. Губернатор передал благодарности родителям воспитанников, а самим ученикам пожелал хороших зимних каникул, успехов и настойчивости в добрых делах.

«Фортуна, как всегда, будет на стороне энергичных, любознательных, решительных людей, которые не боятся трудностей, работают на совесть и упорно стремятся к цели, – подчеркнул Тулеев. – Как будем учиться, трудиться, таким и год будет, поэтому выпейте знания по крупицам, верьте в свои силы и никогда не опускайте крылья».

Участники приема подарили губернатору символ наступающего 2017 года – Огненного Петуха, а затем посмотрели премьеру мюзикла «Летучий корабль».

А накануне в Анжеро-Судженске и Прокопьевске 700 кузбасских детей разных национальностей посетили губернаторскую ёлку «Хоровод дружбы». В празднике приняли участие активисты общественных организаций, фольклорных коллективов, победители детских фестивалей и конкурсов. Отличительной особенностью «Хоровода дружбы» является то, что все дети приезжают на мероприятие в ярких национальных костюмах.

### БИЗНЕС И ВЛАСТЬ

#### Партнерство во имя созидания

Администрация заключила соглашение о социально-экономическом сотрудничестве с ООО «Разрез «Задубровский Новый».

Документ подписали первый замгубернатора Владимир Чернов и гендиректор компании Денис Пружина.

Соглашение рассчитано на 2017 год и направлено на сохранение стабильной работы предприятия, поддержку трудового коллектива и пенсионеров предприятий, совместную реализацию социальных программ Кузбасса. Предусмотрено участие компании в подготовке к областному Дню шахтера, приобретении новогодних подарков для детей-сирот.

Компания обязалась увеличить зарплату своим работникам в размере не менее 10% к уровню 2016 года при условии увеличения объемов производства, роста производительности труда, увеличения спроса и цен на производимую продукцию.

Также запланированы 200 млн рублей инвестиций в развитие производства и 10 млн рублей – на обеспечение безопасности труда.

Пресс-служба АКО.

### ОФИЦИАЛЬНО

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует следующие документы: закон «О внесении изменений в статьи 2 и 7 Закона Кемеровской области «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей» и статью 1 Закона Кемеровской области «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям семей в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей», №93-ОЗ; закон «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», №94-ОЗ.

### РЕПОРТАЖ

## Парад полезных продуктов

Новогодняя сельскохозяйственная ярмарка прошла вчера в Кемерове на площади Советов. Здесь все желающие смогли купить продукты к праздничному столу по сниженным ценам.

В ярмарке приняли участие 125 кузбасских товаропроизводителей, благодаря чему горожанам был предложен широкий ассортимент продукции – начиная от различных видов мяса и рыбы, колбасных, хлебобулочных и кондитерских изделий, меда и овощей и заканчивая живыми новогодними елками, елочными украшениями и привезенными предпринимателями

из Горного Алтая вязаными из шерсти верблюда и яка вещами. Ярмарка начала работать с утра, но к середине дня на площади было оживленно, торговля шла бойко. Вот большие очереди выстроились к прилавкам с рыбой. На этот раз организаторы ярмарки постарались предоставить особенно большой ее выбор, так что купить можно было и всевозможную морскую рыбу, и речную, в том числе живую, выращенную в кузбасских прудах.

К примеру, карпы, сомы и форель, выращенные в «Фермерском хозяйстве Клеюва» и выловленные буквально этим утром специально для ярмарки, несмотря на морозец, так и норавли выскочить из лотков.

На весах крупными буквами ценник: килограмм карпа стоит 230 рублей, толстолобика – 100, белого амура – 240, сома –

280, осетра – 500, форели – 450. Если сравнивать с сетевыми гипермаркетами, то ярмарочные расценки гораздо ниже.

– Толстолобик уже закончился, – отвечает покупателям продавец, одновременно взвешивая на весах двух карпов. – Давай сомиков купим! – подходят к прилавку новые покупатели.

– Я на рыбе вырос, – поясняет, забрав свой пакет со свежей рыбой, кемеровский пенсионер Александр Терехин. – И умею же готовить в каком угодно виде. Этих двух карпов еще до Нового года съедем. Обычно мы с женой головы и хвосты оставляем на уху, а остальное идет на жаренку. И могу сказать, что самый хороший карп – когда он нагуляется побольше.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ПОДРОБНОСТИ

## В Новый год без отравлений

В понедельник Роспотребнадзор ввёл запрет на продажу спиртосодержащей продукции бытового назначения сроком на 30 дней. Такое решение принято после массового отравления людей в Иркутской области



Чтобы новогодние праздники оставили только приятные воспоминания, напитки нужно выбирать качественные и у проверенных поставщиков. Фото Сергея Гавриленко.

### Не более пяти процентов

Розничная продажа приостановлена для всей спиртосодержащей пищевой продукции, за исключением парфюмерии и стеклоомывающих жидкостей, уточняют в ведомстве. Ранее в правительстве РФ было принято решение приостановить реализацию пищевой продукции с содержанием алкоголя свыше 25 градусов на месяц. Получается, что до 26 января включительно сполк магазинов исчезнут всевозможные опьяняющие «бойрышники». Впрочем, лазейки для продажи всей этой продукции всё же остаются.

«Выпуск алкогольной продукции, её качество и безопас-

ность жёстко регламентируются требованиями ГОСТа и технического регламента Таможенного союза – ТР ТС 021/2011. При этом к выбору крепких спиртных напитков, особенно водки, нужно относиться более тщательно, чем к выбору вина, – объясняет начальник испытательной лаборатории ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний в Кемеровской области» Марина Иголинская. – А вот в косметических спиртосодержащих жидкостях (лосьонах, тониках) содержание метилового спирта не регламентируется. Предполагается, что для денатурации этанола может применяться метиловый спирт, но не более пяти процентов от содержания этилового спир-

та. Так написано в техническом регламенте ТР ТС 009/2011 «О безопасности парфюмерно-косметической продукции». Однако это тоже опасно, потому что определённая категория людей приобретает такие дешёвые небольшие упаковки миллилитров по 100-200 суррогатного спиртового производства».

Марина Иголинская также сообщила, что в прошлом году в ЦСМ от правоохранительных органов поступала на испытания продукция, которая была произведена под дорогие импортные бренды, такие, например, как чёрный ром «Бакарди». Тот контрафакт тоже был изготовлен на основе метилового спирта. К сожалению, после его употребления были случаи и летального исхода.

### Заслон «палёнке»

Если «бойрышникам» заслон на первые 30 дней выставлен, то полностью перекрыть каналы поставки палёнки волки пока не удаётся. Например, в магазинчиках и ларьках категории не стоит покупать водку «Белая берёза», которая в периодичностью один-два раза в год каким-то образом появляется в Кузбассе. Пробы в ЦСМ показали, что это настоящий суррогат. Еще один факт. Только в 2016 году в области из незаконного оборота изъято 180 тонн контрафактного алкоголя. На днях в Ленинске-Кузнецком полицейские изъяли ещё более 1600 литров алкогольной продукции. Продажа спиртного велась из склада, который

арендует местная предпринимательница. Она торговала алкогольными коктейлями и пивом, но сертификатов соответствия на данный товар и сопроводительных документов у нее не оказалось.

Чтобы в первые часы нового года не оказаться на больничной койке, специалисты советуют покупать алкогольную продукцию в крупных супермаркетах и торговых комплексах, а также внимательно знакомиться с информацией на этикетках и бутылках.

На что следует обращать особое внимание? В Главном управлении МВД России по Кемеровской области даже разработали специальную памятку.

Во-первых, не следует приобретать алкогольные напитки

у физических лиц и через интернет. Оригинальные спиртные напитки не могут стоить дешевле законодательно минимальной цены. На сегодня минимальная розничная цена поллитровки составляет 190 рублей. Если берёшь в руки такую бутылку, то необходимо тщательно проверить обозначение емкости, название бренда, наличие акцизной марки и штрих-кода, герметичность пробки. Отличительными признаками подделки являются отсутствие информации о литраже на дне бутылки, диаметре дна. Её также выдают не заводской способ нанесения и низкое качество печати этикеток, контррркеток, колереток (этикеток на горловине бутылки), наличие опечаток в маркировке крышек. Кроме того, информация на марке и этикетке бутылки должна совпадать: здесь указываются название алкогольной продукции, её вид, емкость тары, крепость, наименование предприятия-изготовителя и его местонахождение.

Что же касается акцизной марки, то она печатается на самоклеющейся бумаге, имеющей особое излучение от ультрафиолета. В нее впрессована голографическая фольга с узором и повторяющимся изображением Российской Федерации и аббревиатуры «РФ». На обратной стороне настоящих марок налита аббревиатура «РФ». Элемент, отпечатанный цветопеременной краской, меняет цвет в зависимости от угла зрения.

К слову, с 1 июля этого года законность алкоголя можно определить ещё быстрее – с помощью компьютерного приложения «АнтиКонтрафакт Алко» для устройств, работающих на базе Android, iOS и Windows Phone. Достаточно только отсканировать штрихкод на марке и запросить данные в единой автоматизированной системе алкогольной продукции. Если в ЕГАИС бутылка учтена, то её смело можно приобрести к праздничному столу.

Евгений БЕСЕДИН.

### ФАКТ

Тестовые испытания беби-лифта прошли на горе Солнечной в Калтане. Установки приспособления, с помощью которого теперь можно легко подняться на гору, – это только первый этап проекта по благоустройству любимого места отдыха горожан, где ежегодно проходит шоу «Поехали!». В 2017 году здесь будет построен бугельный подъемник, который позволит всем желающим активной обучаться катанию на горных лыжах и сноуборде. Развитие этой зоны отдыха стало возможным благодаря грантовой поддержке администрации городского округа одного из проектов малого бизнеса.

### ФОТОФАКТ



ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ. Вчера исполнилось 37 лет с начала войны в Афганистане. За десять лет на ней погибли 134 кузбассовца, десятки наших земляков вернулись домой ранеными или инвалидами. По традиции вчера к памятнику кузбассовцам, погибшим в локальных войнах и вооруженных конфликтах, несли живые цветы. Среди тех, кто пришел почтить память погибших у мемориала на Пионерском бульваре в Кемерове, – члены областной организации Российского союза ветеранов Афганистана «Боевое братство», ветераны горячих точек, родители и вдовы. Фото Федора Баранова.



## НОВОСТИ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

### Тысячная пересадка почки в Кузбассе

В Кемеровском областном центре трансплантации органов, действующем на базе областной клинической больницы, выполнена тысячная трансплантация донорской почки.

— Такие масштабы операций присущи разве что крупным федеральным центрам пересадки донорских органов, — подчеркивает руководитель кемеровского центра трансплантации, главный трансплантолог Кузбасса Александр Сальмайер. «Юбилейной» пациенткой оказалась жительница одного из малых городов Кузбасса. У женщины имелось банальное заболевание почек, которое со временем развилось в хроническую почечную недостаточность. Несколько месяцев назад ее собственные почки отказали полностью, и ей был назначен гемодиализ — лечение на аппарате «искусственная почка». Трижды в неделю женщина стала ездить из своего города в Новокузнецк, где действует один из современных центров гемодиализа. Жизнь превратилась в череду поездок и стала жестко зависеть от графика процедур...

Трансплантологи предложили пациентке альтернативный метод лечения — пересадку донорской почки, позволяющую избавиться от «короткого поводка», привязывавшего ее к гемодиализу.

Очереди на трансплантацию почки в Кузбассе ожидают от 85 до 95 человек. Однако эта пациентка простояла в листе ожидания всего несколько дней, и это было невероятным везением. Ведь донорский орган может подойти лишь одному реципиенту из 60, а то и из 100: пара донор-реципиент должна быть совместима по многим параметрам, а не только по группе крови.

По словам доктора Сальмайера, ранний послеоперационный период у пациентки, перенесшей юбилейную трансплантацию, проходит нормально, донорская почка функционирует правильно.

Напомним: Кемеровский центр трансплантации органов был создан на базе ОКБ в 1969 году и стал одним из шести первых центров трансплантации в СССР. Уходящий год для трансплантологов облбольницы оказался особенно продуктивным: к настоящему времени здесь проведено уже 63 пересадки почки. Предыдущий рекорд был установлен в 2014-м, когда центр выполнил 56 трансплантаций и занял третье место в России по количеству трансплантаций почки.

Валентина АКИМОВА.

НАША ПРИРОДА

### Люди против животных

Вопросы борьбы с браконьерством обсудили вчера в администрации.

В зимний период ситуация обостряется. Прежде всего, это связано с тем, что растет количество снегоходной техники, в том числе зарегистрированной. Больше становится и безответственных граждан, которые из желания «полетать» на снегоходах по лесам и полям тревожат зимующих животных и в нездоровом азарте гоняют их. Более всего страдают копытные — косули и лоси, которые из-за большого снега особенно уязвимы. Загнанные звери или гибнут от переутомления, или их добивают заблуждающиеся таким образом снегоходчики. Так, в среднем за год выявляется 15 случаев браконьерства, однако незарегистрированных фактов вдвое больше.

«Проблема стоит остро не только в Кузбассе, но и по всей России, — подчеркнул и. о. заместителя губернатора Алексей Кожевин. — Прежде всего, из-за несовершенства законодательства. А самая главная беда — безалаберное и циничное отношение к природным ресурсам и животному миру самих людей».

При этом борьба с браконьерами ведется всеми силами и средствами, налагаются штрафы, возбуждаются уголовные дела. Результат — сокращение в уходящем году в два раза случаев незаконной добычи животных и других нарушений.

«Не секрет, что чиновники наши тоже не пренебрегают браконьерством, — заметил Александр Владимирович. — Предупреждаю: с них будет жесточайший спрос. Со всех — независимо от статуса, положения и связей».

Юлия МАТЮЩЕНКО.

КРИМИНАЛ

### Дармовые деньги на инвалидах

В Киселевске директор частной охранной организации обвиняется в мошенничестве.

Основанием для возбуждения уголовного дела стали результаты проверки, которую сотрудники полиции провели по факту целевого расходования субсидий, выделенных на создание рабочих мест для безработных инвалидов. Обвиняемый заключил договор с центром занятости населения города Прокопьевска о создании рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья, и ему была выделена субсидия в размере около 600 тысяч рублей.

Однако, как установило следствие, получив деньги, директор своих обязательств не выполнил, а в центр занятости предоставил фиктивные документы о том, что якобы потратил их по целевому назначению.

В настоящее время расследование уголовного дела окончено и оно передано на рассмотрение в Киселевский городской суд.

Как уточнили в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, для обеспечения возмещения причиненного ущерба на имущество обвиняемого наложен арест.

В качестве наказания мужчине грозит до шести лет лишения свободы.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	28 декабря	29.12	30.12
Кемерово	-4 - -6° -10 - -12°	-7 - -9° -12 - -14°	-9 - -11° -13 - -15°
Новокузнецк	-5 - -7° -11 - -13°	-5 - -7° -12 - -14°	-8 - -10° -13 - -15°

В КУРСЕ ДЕЛА

## Бережливый год

Банковские вклады кузбассовцев с начала года выросли, а кредитные обязательства — сократились. Эксперты единодушны: в уходящем году население тяготело к сберегательной модели финансового поведения. А вот насчет того, как сохранить и приумножить накопленное в будущем году, мнения разнятся.

По данным Кемеровского отделения Центробанка РФ, на 1 ноября 2016 года банки Кузбасса привлекли средств клиентов на 287 млрд руб. В текущем периоде эта сумма увеличилась на 15 млрд руб. Основная доля привлеченных средств (80%) приходится на вклады физических лиц, которые за 10 месяцев выросли на 4% и составили 231 млрд руб. По объемам размещенных средств Кемеровская область вошла в пятерку лучших по Сибири и в тридцатку по России.

«В этом году жители региона по-прежнему демонстрируют настроения к накоплению и бережливости, — говорит директор Кемеровского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Станислав Домбровский. — У жителей региона по-прежнему высоко востребованы потребительские займы, в том числе и пенсионные кредиты». Между тем на фоне роста объемов выдачи потребительских займов задолженность населения (то есть кредитные обязательства) снижается. С начала года — на 6,8% (с 132 до 123 млрд руб.), а по отношению к аналогичному периоду прошлого года — на 10,9% (со 138 млрд руб.). Просроченная задолженность также сократилась: за 11 месяцев с 21,4 до 21 млрд руб. по сравнению с 2015-м — с 21,6 млрд. При этом удельный вес просроченных кредитов физлиц вырос и составил 17% (в 2015 году — 15%).

### Кредитуются с головой

Потребительских займов с начала года банки в регионе выдали на 75 млрд руб. — это на 22,9% больше по сравнению с аналогичным периодом 2015-го (61 млрд руб.). А средняя ставка по потребительским займам, по данным регионального Центробанка, в этом году снизилась с 18,6 до 16,7%.

Банки подтверждают рост объемов потребительского кредитования. Например, ВТБ24 в Кемеровской области увеличил свой портфель втрое. Активность в сегменте отмечают и в Райффайзенбан-

ке. «Когда мы запускали акции по потребительским кредитам по ставке 15,9%, спрос был огромным, — говорит директор операционного офиса «Кемеровский» АО «Райффайзенбанк» Евгений Ленкевич. — Люди готовы кредитоваться, но для этого им нужны хорошие условия. Банки готовы выдавать кредиты по привлекательным ставкам, но только ответственным заемщикам».

«За 11 месяцев 2015 года Кемеровским региональным филиалом АО «Россельхозбанк» выдано потребительских кредитов на 17% больше, чем за аналогичный период прошлого года, — говорит Станислав Домбровский. — У жителей региона по-прежнему высоко востребованы потребительские займы, в том числе и пенсионные кредиты».

Представители банков отмечают, что заемщики стали более дисциплинированными. «Характерная черта сегодняшнего времени — острый рост финансовой грамотности населения, — говорит управляющий ВТБ24 в Кемеровской области Аркадий Чуринов. — Люди гораздо лучше платят по кредитам, чем в докризисные периоды, и стараются иметь как можно меньше долгов».



В уходящем году жители региона демонстрируют настрой к накоплению и бережливости. Фото Сергея Гавриленко.

### Ипотека с поддержкой и без

Прирост в этом году наблюдался и в сегменте ипотечного кредитования. За 11 месяцев по сравнению с аналогичным периодом 2015-го он составил 23%. Кузбассовцы заключили 12 тысяч ипотечных договоров (на 16 млрд руб.) против десяти тысяч в прошлом году (на 13 млрд). Задолженность по ипотечным кредитам превысила 64 млрд руб., что на 16% больше, чем в 2015-м. И просроченная задолженность выросла: по сравнению с ноябром прошлого года и январём этого — на 0,6 и 0,8 млрд руб. соответственно до 1,1 млрд руб. (на ноябрь 2016-го). Ипотечные кредиты остаются самыми качественными: 98,3% задолженности по итогам 10 месяцев обслуживались вовремя.

В Центробанке рост ипотеки связывают с комфортными условиями займов (в среднем с начала года ставки снизились с 13,6% до 12,9%, а срок кредитования увеличился до 14 лет) и с программой господдержки, которая, как известно, заканчивает свое действие 31 декабря 2016 года.

«В этом году действительно наблюдался значительный рост ипотечного портфеля, но только в начале года этот рост

был связан с программой субсидирования процентной ставки, — поясняет Евгений Ленкевич. — В целом не более 10% от новых выданных по программе с господдержкой, так как в нашем банке на все ипотечные предложения действовали достаточно низкие ставки. А крупнейшая ипотечная сделка года в нашем офисе в Кемерове составила 8 миллионов рублей: клиент приобрел квартиру в Москве».

### Доверяют рублю

Несмотря на снижение ставки по рублевому депозитам (в среднем с 8 до 6%), вкладывать деньги кузбассовцы предпочли в рублях. Глава Центробанка РФ Эльвира Набиуллина недавно также порекомендовала россиянам хранить сбережения на рублевых счетах, поскольку уровень инфляции снижается. Что же касается ключевой ставки, под которую ЦБ РФ кредитует коммерческие банки, то на последнем заседании регулятор оставил ее на уровне 10%. Набиуллина заявила, что снижение ставки вероятно во втором квартале 2017 года — в марте — апреле. Как считают в Центре макроэкономических исследований Сбербанка России, банк вряд ли решится сохра-

нить ставку до четвертого заседания в июне.

«Ставки по депозитам в следующем году продолжат снижаться и могут потерять порядка 2%, чему будет способствовать снижение ставки со стороны Центробанка, — говорит аналитик группы компаний «Финам» Богдан Зварич. — В этой связи депозиты продолжают терять свою привлекательность, и население будет искать другие возможные пути приумно-

жения своих накоплений».

В такой ситуации аналитик, в частности, предлагает рассмотреть возможность создания диверсифицированного портфеля облигаций, куда войдут как гособлигации, так и корпоративные. Такой портфель будет иметь риски, сопоставимые с рисками банковского вклада, но сможет предложить доходность выше, чем у депозита.

Более традиционный для населения способ сохранить и увеличить сбережения — покупка валюты. И доллар, и евро в последнее время демонстрируют снижение курса. «На наш взгляд, в следующем году будет возможность купить доллар и евро дешевле, при этом средняя цена доллара за год будет составлять порядка 60 рублей», — говорит Богдан Зварич.

На кафедре финансов и банковского дела Кемеровского института РЭУ имени Плеханова подтверждают актуальность такого инструмента инвестирования, как металлические счета, доходность которых выше, чем у депозитов (впрочем, как и риски).

«По-прежнему логичным я считаю хранить свои сбережения в том, в чем они тратятся», — говорит директор Кемеровского филиала Россельхозбанка. Но если сумма значительная, эксперт не советует «складывать все яйца в одну корзину».

Ксения ГОРДИЧУК.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

БОГДАН ЗВАРИЧ, аналитик группы компаний «Финам»:

— Несмотря на снижение ставок, население стало больше сберегать, что является общероссийской тенденцией. При этом для сбережения не всегда используются банковские вклады. Дело в том, что за последние годы снизилась покупательная способность домохозяйств, в результате чего они стараются меньше тратить на крупные покупки — автомобили, бытовую технику. Это не влияет и на выдачу кредитов: под данные покупки они могли бы взять кредит, но, отказываясь от них, они отказываются и от кредитов.

Росту спроса на ипотечное кредитование способствовали два фактора. Первым из них выступает снижение ставки Центробанка, что в свою очередь способствовало снижению ставки по ипотеке. Вторым фактором стала государственная программа субсидирования ипотеки, что сделало ее доступнее для граждан. Не стоит забывать и об улучшении экономической ситуации в стране во второй половине года, что способствовало улучшению оценок потенциальными заемщиками своих возможностей по обслуживанию ипотечных кредитов.

РЕПОРТАЖ

## Парад полезных продуктов

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Рыбу я всегда здесь покупаю, у них еще очень хорошие сомики бывают, уха из них знатная получается.

— А я больше люблю морскую рыбу, — признается кемеровчанка Светлана Банькова. — Купила сегодня селедку, под шубу ее заверну к новогоднему столу. Купила кальмаров на салат, кеты, ее мы тушим, гольцов уже засолила — попались с икрой. Рыбу очень люблю, она у нас практически всегда на столе, тем более сейчас, когда пост идет. Мы соблюдаем его всей семьей, а рыбу можно есть.

Рассказать о принципах здорового питания и в том числе обратить внимание населения на рыбу, особенно полезную в рационе продукт, на ярмарку был приглашен первый заместитель начальника департамента охраны здоровья населения Кемеровской области Александр Брежнев.

— Рыба является источником таких витаминов, как А, Д, Е. Также это источник аминокислот, которые не синтезируются в организме человека, — напомнил Александр Васильевич. — Можно ориентироваться, какая рыба больше подходит, и на ярмарке уже выбрать, будет это жирные сорта или нежирные (но если вы серьезно хотите заняться диетическим питанием, лучше посоветоваться по этому вопросу с диетологом). Кроме того, рыба сегодня — доступный вид продукции, ее всегда можно купить в магазине, на рынке, ярмарках, поэтому не стоит обделять себя и свою семью этими необходимыми веществами. Безусловно, рыба может стать достойным украшением праздничного стола, здесь всё уже будет зависеть от кулинарного мастерства хозяйки...

В целом на ярмарке царил праздничная атмосфера, хорошее настроение добавляли городские коллективы творческой самодеятельности, а легкая кухня безотказно угощала всех желающих горячей кашей и чаем. Но чтобы люди в предвкушении длинных выходных все же не расслабились окончательно, о безопасном обращении с пиротехникой им напомнили кемеровские пожарные: специально к ярмарке они подготовили серию памяток-листовок, которые раздавались на площади всем посетителям.

Катерина СПАСОВА.



Рыба на ярмарке расхищалась очень быстро. Фото Федора Баранова.



Кемеровские пожарные раздавали на ярмарке памятки.

ПОМОЩЬ

## Дружба по большому снегу

Кемеровчане Евдокия Петровна и Николай Васильевич Петровы — люди почтенных лет, обоим за 80. Живут в своем доме в Южном микрорайоне. И для них, как и для всех хозяев индивидуальных жилых построек, обильные снегопады создают особые проблемы. Снег приходится убирать самостоятельно. Дело это требует от человека немалой физической силы, которая с возрастом неминуемо убывает. И вот наступил момент, когда супруги Петровы поняли, что разгребать снежные завалы им уже не под силу...

За помощью они решили обратиться в школу-интернат №27, которая находится неподалеку от их дома.

— Я никогда раньше не звонила туда, — призналась Евдокия Петровна, — но в этом году снега слишком много. Школьники откликнулись, и в декабре уже дважды к нам приходили. Первый раз девятиклассники, потом ребяташки совсем небольшие, пятый класс, но и те, и другие так заинтересованно, хорошо работали. Мигом всё вычистили. Мы этим детям очень благодарны.

Поддерживают ученики 27-й школы-интерната не только семью Петровых. И не только зимой.

— У нас есть отряд «Волонтеры», в нем ученики с пятого по девятый класс. Несколько пожилых семей они держат на контроле, — рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Галина Спирина. — Летом помогают с огородными посадками, с уборкой урожая. А в одном из дворов, к примеру, ограду палисадника отремонтировали. Причем фронт работ дети определяют самостоятельно. Приходят к бабушкам-дедушкам, которые, допустим, попросили грабли прополоть, и видят, что стекло в сенцах разбито, или калитка сломана, или еще что-то. Все обнаруженные неполадки отмечают, а потом ремонтируют. Дошечки в школьной мастерской вместе с учителем выпиливают, гвозди нужного размера подбирают. Люди к нам или сами обращаются, или, бывает, совет ветеранов Заводского района подсказывает адреса.

По словам педагогов, ребята любят помогать бабушкам и дедушкам по хозяйству. Те, кого не включили однажды в число помощников по какой-то причине, обижаются до слез. Возможно, потому, что все ученики этой школы-интерната — сироты. И чужие старики хоть на время становятся им родными: обговорят, поговорят, домашними пирожками и вареньем угостят — им не жалко делиться сердечной теплотой. Ведь не секрет, что одинокие пожилые люди нередко те же сироты, и задушевное общение им тоже важно в радость. А школьникам, конечно, еще и приятно увидеть результаты своего труда, понять, что-то важное осуществили!

Работать они любят и умеют. Недаром их привлекают к выполнению самых разных бытовых задач. Однажды из муниципалитета поступила просьба очистить пожарный гидрант у дороги, на нем наледь образовалась сантиметров в 20. Дети, как всегда, отлично справились и с этой работой. А в строящемся храме Всех святых минувшим летом ребяташки из 27-й разбили замечательный розарий.

Татьяна ФОМИНА.

**НАГРАДЫ**

# «Прописка» Золотого Гонга – регионы России

**В Москве состоялась церемония награждения победителей Всероссийского конкурса журналистов «Золотой Гонг-2016», официальным партнером которого стала газета «Кузбасс». Организатором этого конкурса традиционно выступает Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС) при партнерстве «Межрегионального агентства подписки» (МАП) и информационной поддержке 27 изданий регионов России.**

В 2016 году конкурсу исполнилось 22 года. Впервые он был организован в 1994-м и назывался «Гонг масс-медиа». Конкурс создавался как аналог телевизионного конкурса «ТЭФИ». Это было время, когда вышедшие из «комсомольской тусовки» журналисты мечтали о свободе слова и были уверены, что смогут стать медиамагнатами. При этом коммерческие интересы во главе угла не стояли. Журналисты стремились к творческим... Однако в российской провинции понятие журналистского профессионализма до сих пор еще остается истинной ценностью. Что сказывается и на читательских предпочтениях.

До 65% тиражей подписных изданий в нашей стране приходится сегодня на региональную прессу. А многие из успешных федеральных проектов «прописаны» в провинции. Так, например, победитель конкурса «Золотой Гонг-2010» Вячеслав Белоусов более 20 газет выпускает в Архангельской области, а распространяются они по всей стране. Ставшие лауреатами конкурса «Золотой Гонг-2016» издательские дома «Арбуз», «Газетный мир» и «Юнилайн» выросли из небольших издательских проектов в Нижнем Новгороде и Смоленске.

Как добиться победы в конкурсе «Золотой гонг»? Главный редактор Краснодарской газеты «Вольная Кубань» Виктор Ламейкин стал лауреатом сразу в двух номинациях: «Редактор года» и «Традиции российской воли». А критериями столь высокой оценки стали активная жизненная позиция и творческая самостоятельность известного журналиста.

Илья Стулов (интернет-издание «Общественный контроль») из города Балтийска Калининградской области стал лауреатом за публикации с разоблачением коррупции среди местных чиновников. Вообще тема коррупции становится непопулярной среди российских журналистов из-за административного давления на прессу. Но Илья это не испугало.

Генеральный директор астраханского издательского дома «Каспий» Алексей Нечаев стал лауреатом в номинации «Интернет-издание года». Белгородский журнал «Большая перемена», редактируемый Еленой Талаевой, был признан жюри конкурса «Лучшим специализированным изданием для детей и юношества». Председатель Совета депутатов города Катав-Ивановск Челябинской области Галина Федосеева особо отмечена «За укрепление взаимодействия органов власти и СМИ». А молодого журналиста шахтинской газеты «К Вашим Услугам» ИД Перелудова Элизабет Агбеля победила в номинации «Дебют года». Всего в рамках конкурса «Золотой Гонг-2016» было награждено 55 лауреатов. 23 из них – дипломами второй степени. 20 лауреатов стали победителями в спецноминациях. 12 победителей получили награды в спецноминациях МАП.

«Золотой Гонг» проводится для журналистов и редакционных коллективов региональных и федеральных СМИ России. Равные шансы победить в конкурсе есть как у опытных, так и у начинающих. Например, лауреатом, награжденным «Межрегиональным агентством подписки», стал один из самых опытных менеджеров рынка распространения прессы Лариса Бортник, директор по распространению ФГКУ «Российская газета».

Конкурс «Золотой Гонг» – площадка, где сглаживаются противоречия между бизнесом и творчеством. Уже девять лет партнером конкурса является «Межрегиональное агентство подписки». У АРС-ПРЕСС и МАП помимо «Золотого Гонга» есть и другие социально значимые проекты. Среди них – организация благотворительной подписки для сельских библиотек и студентов факультетов журналистики, конкурс почталюбов и операторов почтовых отделений «Человек подписки».

Среди других партнеров конкурса – Федеральное агентство по печати и массовым коммуникациям, дипломатические представительства в России Республики Беларусь, Греческой Республики, Государства Израиль и Финляндия, ответственные сотрудники Департамента информации и печати МИД РФ.

**Сергей ИВАНОВ.**

Организатор торгов – Территориальное управление Росимущества в Кемеровской области в лице Индивидуального предпринимателя Анисимова С. В. (ИНН 422901344822, ОГРНИП – 304422903300012), действующего на основании Государственного контракта от 24.05.2017 г. № 0139100005216000015-0161741-03 (тел. 8-983-216-70-61, e-mail: sla2286@mail.ru), сообщает о проведении торгов (в том числе повторных) в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества.

Наименование предмета торгов, его характеристика.	Местонахождение имущества, являющегося предметом торгов	Начальная продажная цена (без НДС), руб.	Время начала торгов	Размер задатка, руб.
<b>Прием заявок с момента опубликования по 19.01.2017 г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 26.01.2017 г. с 9 ч. 00 мин. дата торгов – 26.01.2017 г.</b>				
<b>Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26.</b>				
1) Растворно-бетонный узел. S=557,7 кв. м, кадастровый №42:33:0101002:232	г. Тайга, ул. Трудовые резервы, 186	1247120,00	10.00	62356,00
2) Земельный участок, S=945,1 кв. м, кадастровый №42:33:0101002:29. Собственник – Жучкова Т.В.	г. Анжеро-Судженск, ул. Кадровая, д. 16, кв. 9	110538,76	10.20	5526,94
Автомобиль HYUNDAI SANTA FE, VIN XMHSH81XCBU723979, 2011 г. Собственник – Осипова А.А.	г. Новокузнецк, ул. Доз, д. 16	850000,00	10.40	425000,00
Земельный участок, S=1500 кв. м, кадастровый №42:12:0102004:187. Жилой дом, S=278 кв. м, кадастровый №42:12:0102004:689. Собственник – Подгорный А.В.	Ташагаольский р-н, пгт. Шерегеш, ул. Держинского, д. 30б	1582000,00	11.00	791010,00
Земельный участок, S=1540 кв. м, кадастровый №42:04:0352001:650. Жилой дом, S=219,8 кв. м, кадастровый №42:04:0352001:3105. Собственник – Подгорный А.В.	Кем. обл, п. Металллоцкадка, ул. 2-ая Степная, д. 29	9532060,65	11.20	476603,03
Прицеп-самосвал НЕФАЗ 8560/10-06. VIN X1F8560V050000082, 2005г. Собственник – Кобзев Н.А.	г. Кемерово, ул. 40 лет Октября, 2	217600,00	11.40	108800,00
Квартира, S=40,9 кв. м, кадастровый №42:20:0101047:384. Собственники – Броник Т.Ю., Антропов М.В., Антропов Н.Н.	г. Анжеро-Судженск, ул. Кадровая, д. 16, кв. 9	595000,00	12.00	29750,00
NISSAN BLUEBIRD SYLPHY, 2002г., № двигателя 294744А. Собственник – Колчин Е.С.	г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 53	212500,00	12.20	106250,00
Автомобиль TOYOTA ESTIMA, 2003г., № двигателя 1628248. Собственник – Брызгалова А.А.	г. Новокузнецк, ул. Кирова, 43	408000,00	12.40	204000,00
Квартира, S=45,2 кв. м, кадастровый номер 42:30:0302065:4231. Собственник – Ковалев С.Л.	г. Новокузнецк, ул. Циолковского, д. 58, кв. 73	1664000,00	13.00	83200,00
Квартира, S=52,5 кв. м, кадастровый №42:30:0302056:3842. Собственник – Салакина Н.В.	г. Прокопьевск, ул. Обручева, д. 41, кв. 2	850000,00	13.20	425000,00
Трактор К-700А, цвет-желтый, г/з 485К КЕ 42, 1979г. Собственник – Трошина И.В.	Кем. обл, п. Новобарачаты, ул. Заречная, д. 1	255000,00	13.40	127500,00
Квартира, S=30,3 кв. м, кадастровый №42:30:0412019:3058. Собственник – Лукашов О.Г.	г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 74, кв. 285	680447,44	14.00	34022,37
Квартира, S=65,4 кв. м, кадастровый №42:30:0604057:1459. Собственники – Гизитдинов Б.Р., Зенков А.В., Зенкова Ю.С.	г. Новокузнецк, ул. Звездова, д. 20, кв. 61	1306365,00	14.20	65318,25
Квартира, S=46,4 кв. м, кадастровый №42:30:041025:1633. Собственник – Федорова А.А.	г. Новокузнецк, ул. Ярославская, д. 24, кв. 31	1035810,00	14.40	51790,50
Квартира, S=43,7 кв. м, кадастровый №42:31:0108044:30. Собственник – Краснова Е.А.	г. Осинники, ул. Кирова, 1-ый пер. д. 1, кв. 1	847960,00	15.00	42398,00
Квартира, S=29,7 кв. м, кадастровый №42:30:0301034:234. Собственник – Волков А.А.	г. Новокузнецк, пер. Вологодского, д. 10, кв. 16	728000,00	15.20	36400,00
Квартира, S=46,9 кв. м, кадастровый №42:30:0301018:715. Собственники – Шарабарин В.С., Шарабарина Ю.И.	г. Новокузнецк, пер. Энтузиастов, д. 29, кв. 11	1120000,00	15.40	56000,00
Квартира, S=43,1 кв. м, кадастровый №42:30:0301039:854. Собственник – Вознок П.Л.	г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, д. 52, кв. 96	1040000,00	16.00	52000,00
Квартира, S=44,8 кв. м, кадастровый №42:30:0302007:1081. Собственники – Соцков А.Н., Соцкова Ю.Н.	г. Новокузнецк, пр-т Бардина, д. 9, кв. 11	1288000,00	16.20	64400,00
Квартира, S=31,7 кв. м, кадастровый №42:30:0302056:1619. Собственник – Марченко А.В.	г. Новокузнецк, ул. Кузцова, д. 46, кв. 20	856000,00	16.40	42800,00
Квартира, S=31,1 кв. м, кадастровый №42:30:0302056:3842. Собственник – Армахов С.И.	г. Новокузнецк, пр. Бардина, д. 8, кв. 60	1200000,00	17.00	60000,00
Квартира, S=44,7 кв. м, кадастровый №42:37:0102002:4603. Собственник – Черных К.В., Черных О.А.	г. Осинники, ул. Руставели, д. 23/1, кв. 2	1080000,00	17.20	54000,00
Квартира, S=64,3 кв. м, кадастровый №42:31:0107026:285. Собственники – Емцев В.В., Емцева Л.С.	г. Осинники, ул. Кирова, д. 47, кв. 13	1260000,00	17.40	63000,00
Жилой дом, S=105,4 кв. м, кадастровый №42:27:0105007:328. Земельный участок, S=2753 кв. м, кадастровый №42:27:0105007:166. Собственник – Никифоров И.Г.	г. Мининск, ул. Кайгородова, д. 8	18584400,00	18.00	92920,00
DOOSAN MOXY MT41, завод.№ DINDMT41J40810437, 2011 г. Собственник – ООО «Торговый дом «Сибирьспецтехника»	г. Новокузнецк, ул. Промстроянская, 11а	6227950,00	18.20	3113975,00
DOOSAN MOXY MT41, завод.№ DINDMT41V40810439, 2011г. Собственник – ООО «Торговый дом «Сибирьспецтехника»	г. Новокузнецк, ул. Промстроянская, 11а	6227950,00	18.40	3113975,00
Автомобиль NISSAN QASHQAI, VIN SJNJBAAJ10U7034789, 2010г. Собственник – ООО «РАПС»	г. Топки, ул. 40 лет Октября, 54	501500,00	19.00	250750,00
<b>Прием заявок с момента опубликования по 19.01.2017 г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 27.01.2017 г. с 9 ч. 00 мин. дата торгов – 27.01.2017 г.</b>				
<b>Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26.</b>				
Квартира, S=58 кв. м, кадастровый №42:30:0301046:1104. Собственник – Уланова Ю.Н.	г. Новокузнецк, ул. Н.С. Ермакова, д. 30, кв. 148	1827500,00	10.00	91375,00
Квартира, S=47,1 кв. м, кадастровый №42:30:0302067:2417. Собственники – Темиров А.А., Темирова Л.Х.	г. Новокузнецк, ул. Тольятти, д. 32, кв. 1	8662002,48	10.20	48310,12
Доля в праве (12,1 га) на земельный участок, категория земель: земли с/х назначения, кадастровый (условный) №42:11.0000000:0088. S=2694,823594 га. Собственник – Литвинова Т.Н.	Кем. обл., Промышленновский район, колхоз «Красное знамя»	892500,00	10.40	44625,00
Нежилое помещение, S=565,1 кв. м, стоимостью 1045840 руб., кадастровый №42:30:0415047:37. Склад, S=289,4 кв. м, стоимостью 452200 руб., кадастровый №42:30:0415047:33. Здание охраны, S=45,7 кв. м, стоимостью 115600 руб., кадастровый №42:30:0415047:34. Земельный участок, S=3 747 кв. м, стоимостью 313480 руб., кадастровый №42:30:0415047:21. Собственники – ООО «Булат Плюс»	г. Новокузнецк, шоссе Пойменное, д. 12, корп. 1, пом. 1	1927120,00	11.00	96356,00
Квартира, S=58,7 кв. м, кадастровый №42:30:0120007:737. Собственники – Иванова О.А., Иванов В.В., Иванова К.В., Иванова Д.В.	г. Новокузнецк, ул. Ленина, д. 35, кв. 12	1160000,00	11.20	58000,00
Здание АКБ, S=10123,5 кв. м, кадастровый №42:32:0102006:1722. Собственник – ООО «ЗОРРО-НК»	г. Прокопьевск, ул. Кубанская, д. 20	30727000,00	11.40	1536350,00
1)Автозаправочная станция, S=1361,3 кв. м, кадастровый №42:30:0104035:639, стоимостью 1758000 руб. Право аренды на земельный участок, S=1547 кв. м, кадастровый №42:30:0104035:602, стоимостью 1000 руб. Собственник – Астафьева О.С.	г. Новокузнецк, ул. Малозатяжная, д. 12	17581000,00	12.00	879050,00
2)Отдельно стоящее нежилое здание, S=304,5 кв. м, кадастровый №42:30:0102003:132, стоимостью 3090000 руб. Право аренды на земельный участок, S=6143 кв. м, кадастровый №42:30:0104035:417, стоимостью 1000 руб.	г. Новокузнецк, ул. Ленина, д. 142, корпус 3	3091000,00	12.20	154550,00
Квартира, S=73,3 кв. м, кадастровый №42:30:0603058:5758. Собственники – Фаль В.В., Фаль М.О.	г. Новокузнецк, ул. Рокоссовского, д. 23, кв. 144	1710800,00	12.40	85540,00
Квартира, S=43,3 кв. м, кадастровый №42:30:0412018:3298. Собственник – Мешакин В.А.	г. Новокузнецк, ул. Клименко, д. 52, кв. 47	930836,00	13.00	46541,80
Квартира, S=43,9 кв. м, кадастровый №42:30:0412018:4356. Собственник – Тортумашев А.Ю.	г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 105, кв. 129	928000,00	13.20	46400,00
Сооружение (железнодорожный путь) протяженностью 417,4 кв. м, кадастровый №42:30:0210071:974, стоимостью 2748200 руб. Отдельно стоящее нежилое здание (склад для хранения материалов) S=45,3 кв. м, кадастровый №42:30:0210071:860, стоимостью 254800 руб. Земельный участок, S=9700 кв. м, кадастровый №42:30:0210071:185, стоимостью 20164900 руб. Собственник – ООО «Металлинвест»	г. Новокузнецк, ул. Тупик 3 км, д. 17	23167900,00	13.40	1158395,00
Квартира, S=45,4 кв. м, кадастровый №42:30:0413005:131. Собственник – Солонкина Г.Б.	г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, д. 51, кв. 6	1170000,00	14.00	58500,00
Квартира, S=30,9 кв. м, кадастровый №42:30:0412009:1501. Собственник – Капризова Я.Ю.	г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, д. 62, кв. 9	900000,00	14.20	45000,00
Квартира, S=44,3 кв. м, кадастровый №42:30:0412016:2334. Собственники – Дьякова С.В., Дьякова О.П.	г. Новокузнецк, ул. Тореза, д. 34, кв. 128	1058000,00	14.40	52900,00
Квартира, S=57,7 кв. м, кадастровый №42:30:0604057:3334. Собственник – Лобода С.А., Лобода О.С.	г. Новокузнецк, пр-т Мира, д. 42, кв. 40	1280000,00	15.00	64000,00
Квартира, S=43,9 кв. м, кадастровый №42:30:0412022:2306. Собственник – Медянский Д.С.	г. Новокузнецк, ул. Климасенко, д.11, корп.3, г. 61	810000,00	15.20	40500,00
Квартира, S=52,2 кв. м, кадастровый №42:30:060504:1748. Собственник – Герасимова О.Г.	г. Новокузнецк, ул. Новоселов, д. 51, кв. 75	2215755,00	15.40	110787,75
Часть пристроенного нежилого здания, S=260,6 кв. м, кадастровый №42:30:0101001:12653. Собственник – ООО «Велес»	г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, д. 28а	1000000,00	16.00	500000,00
Квартира, S=47,2 кв. м, кадастровый №42:30:0302072:1513. Собственник – Брусов С.А.	г. Новокузнецк, ул. Транспортная, д. 99, кв. 48	1062151,20	16.20	53107,56
Здание гаража, S=1181,3 кв. м, кадастровый №42:11:0117027:96, стоимостью 5534000 руб. Земельный участок, S=2006 кв. м, кадастровый №42:11:0117027:21, стоимостью 407000 руб. Собственник – Баур П.В.	пгт. Промышленная, ул. Некрасова, 20в	5941000,00	16.40	297050,00
<b>Прием заявок с момента опубликования по 26.01.2017 г. (включительно) с 10.00 до 16.00 по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26. Дата и время подведения итогов приема заявок – 30.01.2017 г. с 9 ч. 00 мин. дата торгов – 30.01.2017 г.</b>				
<b>Место проведения торгов: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26.</b>				
Автомобиль CADILLAC GMT 926 ESCALADE, 2010г., VIN XWF547EF1B0000006	г. Топки, ул. Цемзаводская, д. 26	2000000,00	10.00	200000,00
Автомобиль NISSAN QASHQAI, VIN SJNJBAAJ10U7034789, 2010г. Собственник – ООО «РАПС»	г. Топки, ул. 40 лет Октября, 54	501500,00	10.20	250750,00
Кран козловой, заводской №366, модель КК32-01, 1986г. Собственник – ООО «Металлинвест»	г. Новокузнецк, ул. Тупик 3 км, д. 17	2502000,00	10.40	1251000,00

физических лиц); данные о лицевом счете в банке для возврата задатка. Документы, исполненные карандашом, имеющие подчистки, приписки, иные не оговоренные в них исправления, не рассматриваются. Один претендент вправе подать только одну заявку. Предоставление дополнительных документов к ранее поданной заявке не допускается. Это сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст. 437 Гражданского кодекса РФ, а подана претендентом заявки и перечисление задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме. Претендент приобретает статус участника торгов с момента оформления комиссией протокола подведения итогов приема и регистрации заявок на участие в торгах. Задаток должен быть внесен Заявителем на счет ИП Анисимова С.В. (ИНН 422901344822) р/с 40802810426190100076 в КЕМЕРОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8615 ПАО СБЕРБАНК, БИК 043207612, не позднее даты окончания приема заявок, указанной в извещении о проведении торгов, и считается внесенным с даты поступления всей суммы задатка на указанный счет или в кассу. Участникам торгов, не ставшим победителями торгов, суммы внесенных ими задатков возвращаются. Задаток не возвращается победителю торгов, не оплатившему приобретенное на торгах имущество. Порядок проведения аукциона: торги проводятся в соответствии со ст. 447–449.1, ст. 350.2 Гражданского кодекса РФ, ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)», ФЗ «Об исполнительном производстве». Торги начинаются с объявления минимальной начальной цены продажи объекта, которая повышается по мере выдвижения предложений в соответствии с шагом аукциона; выигравший торги на аукционе (победителем торгов) признается лицо, предложившее наиболее высокую цену. Организатор торгов и победитель торгов в день проведения торгов подписывают протокол о результатах торгов на основании оформленного решения комиссии об определении победителя торгов. Победитель торгов должен оплатить стоимость имущества за вычетом ранее внесенного задатка в течение пяти дней с даты проведения торгов, после чего с ним заключается договор купли-продажи. Торги признаются несостоявшимися, если не подано ни одной заявки, или в аукционе приняла участие только один участник, или не сделана надбавка к начальной цене, или победитель торгов не оплатил стоимость имущества в установленный срок. Проданное имущество возврату и обмену не подлежит. Подать заявку, получить дополнительную информацию об объектах и порядке проведения аукциона, а также ознакомиться с документами можно по адресу: Кемеровская область, г. Топки, ул. Цемзаводская, 26. Информация о торгах и образцы документов размещены на официальных сайтах в сети «Интернет»: <http://torgi.gov.ru>

## Отчет об итогах голосования на внеочередном общем собрании акционеров Открытого акционерного общества «Кузбасский головной институт по проектированию угледобывающих и углеперерабатывающих предприятий»

**Полное фирменное наименование общества:** Открытое акционерное общество «Кузбасский головной институт по проектированию угледобывающих и углеперерабатывающих предприятий»;  
**Место нахождения общества:** 650000, г. Кемерово, ул. Н. Островского, д. 34;  
**Дата окончания приема бюллетеней:** 26 декабря 2016 года 17 часов 00 минут местного времени;  
**Вид общего собрания:** внеочередное;  
**Форма проведения общего собрания:** заочное голосование;  
**Почтовый адрес, по которому направлялись заполненные бюллетени,** – 650000, г. Кемерово, ул. Н. Островского, д. 34;  
**Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в общем собрании:** 2 декабря 2016 года;

- Повестка дня внеочередного общего собрания акционеров:**
- «Одобрение действия сделки на новых существенных условиях - Договора поручительства №015QSP002 от 15 октября 2013 г., заключенного между ОАО «КУЗБАССГИПРОШАХТ» и АО «АЛЬФА-БАНК» в качестве обеспечения исполнения ООО «Ровер» своих обязательств по Кредитному соглашению №015QSL об открытии возобновляемой кредитной линии в российских рублях от 14 августа 2013 г., заключенного между ООО «Ровер» и АО «АЛЬФА-БАНК».
  - «Одобрение действия сделки - Договора поручительства №3 от 27 октября 2016 г., заключенного между ОАО «КУЗБАССГИПРОШАХТ» и ООО КБ «Тайдон» в качестве обеспечения исполнения ООО «Ровер» своих обязательств по Кредитному договору №24/15 от 16 ноября 2015 г., заключенного между ООО «Ровер» и ООО КБ «Тайдон».
  - «Одобрение действия сделки - Договора поручительства №3 от 27 октября 2016 г., заключенного между ОАО «КУЗБАССГИПРОШАХТ» и ООО КБ «Тайдон» в качестве обеспечения исполнения ООО «Ровер» своих обязательств по Кредитному договору №27/15 от 14 декабря 2015 г., заключенного между ООО «Ровер» и ООО КБ «Тайдон».
  - «Одобрение действия сделки - Договора поручительства №3 от 27 октября 2016 г., заключенного между ОАО «КУЗБАССГИПРОШАХТ» и ООО КБ «Тайдон» в качестве обеспечения исполнения ООО «Ровер» своих обязательств по Кредитному договору №29/15 от 21 декабря 2015 г., заключенного между ООО «Ровер» и ООО КБ «Тайдон».

1. Число голосов, которыми обладали все лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в Собрании, не заинтересованные в совершении обществом сделки по вопросу №1 повестки дня Собрания, составляет 44.  
Число голосов, приходившихся на голосующие акции, владельцами которых являлись лица, не заинтересованные в совершении обществом сделки по вопросу №1 повестки дня Собрания, за вычетом акций, которые не учитываются при определении кворума и не представляют право голоса: 44.  
Число голосов, которыми обладали лица, не заинтересованные в совершении обществом сделки, принявшие участие в общем собрании, 24, что 54,545% от общего числа голосов, которыми обладали все лица, не заинтересованные в совершении обществом сделки по вопросу №1.  
Кворум для принятия решения по первому вопросу повестки дня Собрания имелся.  
Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования:  
«за» – 24 голоса,  
«против» – 0 голосов,  
«воздержался» – 0 голосов.  
**Формулировки решений, принятых общим собранием акционеров:**

**Вопрос 1:**  
«Одобрить действие сделки на новых существенных условиях - Договор поручительства №015QSP002 от 15 октября 2013 г., заключенный между ОАО «КУЗБАССГИПРОШАХТ» и АО «АЛЬФА-БАНК» в качестве обеспечения исполнения ООО «Ровер» своих обязательств по Кредитному соглашению №015QSL об открытии возобновляемой кредитной линии в российских рублях от 14 августа 2013 г., заключенного между ООО «Ровер» и АО «АЛЬФА-БАНК» на следующих условиях:  
АО «АЛЬФА-БАНК» (далее – «Кредитор») обязуется предоставить ООО «Ровер» (далее – «Заемщик») денежные средства в российских рублях (далее – «Кредит») в форме возобновляемой кредитной линии (далее – «Кред

## ДНЕВНИК ИСКУССТВ

## Золотой зверинец Никаса Сафронова

В Кемеровском областном музее изобразительных искусств начала работу выставка работ Никаса Сафронова «Избранное». На ее открытие в столицу Кузбасса академик Российской академии художеств прибыл лично.

На этот раз Сафронов привез 80 своих работ (прежде он уже выставлялся в Кузбассе в 2012-м). Написаны они в разных жанрах: это и классический портрет, и пейзаж, и сюжетные композиции в стиле «символизм»; также зрители смогут познакомиться с полотнами, написанными в его авторском стиле «DreamVision».

На вернисаже Никас Степанович много говорил о своей любимой Италии, которую назвал местом силы и источником вдохновения. Кстати, именно там он, по собственному выражению художника, «сделал» свой стиль «DreamVision». Благодаря чему попал в Книгу рекордов Гиннеса как самый неоднозначный художник современности.

— В Венецию я приезжал обычно утром, где-то часов в пять или шесть, — рассказал Сафронов. — В это время го-

род был окутан туманом, он был красивый, без людей. И я решил воспроизвести этот туман и не просто его изобразить, а создать творческое сложное искусство. На этом эксперименте родился стиль. Если его кратко охарактеризовать, то речь идет о впечатлениях, которые возникают в результате сна, который ты помнишь после пробуждения еще минут 15.

К себе художник относится вполне критично. Вот и в Кемерове гостям выставки Сафронов признался, что если бы была такая возможность, то половину всего того, что создал за годы творчества, он бы сейчас уничтожил.

Безусловно, Никас Сафронов в сегодняшних реалиях — это бренд мирового уровня, у него за баснословные деньги заказывают портреты звезды мирового кино, политики, богачи. При этом стоит отдать ему должное: он пом-



Фото Сергея Прохоркина.

нит, где его Родина. Вот и на вернисаже в столице Кузбасса Никас Степанович сказал об этом: «Считаю, что заработанные деньги нужно возвращать в свою страну, которая тебя выучила и воспитала». Сафронов постоянно участвует в благотворительных акциях, помогает больным детям, строит храмы.

На выставке «Избранное» в Кемерове зрители смогут увидеть часть работ из серии портретов известных личностей «Река времени, или Выдающиеся современники в ретроспективе истории», а также ряд неоднозначных изображений людей в дорогих одеждах, у которых вместо лица букет цветов или голова животного — этакий золотой зверинец.

— Пусть эта выставка будет вам моим подарком к Новому году, — подчеркнул Никас Сафронов. — Кому-то она может понравиться, кому — нет. Но поскольку все работы написаны с любовью и профессионализмом, то я уверен, что люди обязательно найдут здесь свою картину и, возможно, не одну.

Полина СПИРИДОНОВА.

## ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

## Сладкая сказка

Семилетний малыш с весом 60 кг вошел в историю региона

Новогодний «сладкий марафон» для Дениса всегда был лучшим временем года. А еще остался в памяти не дни — сказка... про больничку! Когда доктора, обследуя поступившего семилетнего пациента, попытались найти причину Денискиного вечного аппетита. И веселый общительный мальчик, в свою очередь, гуляя по коридорам и палатам, тоже обследовал... больничные холодильники. И угощался, и поправлялся, и крутил в глазах!

Но врачи смогли остановить аппетит малыша, и он с тех пор растет ввысь, а не вширь. И в серии рекордов Кузбасса за здоровый образ жизни, региона, худеющего в последние годы массово, Дениска стал одним из самых ярких положительных примеров.

## Волшебный шкаф

— Я люблю котлеты, конфеты. Пельмени, орешки. Макароны, сардельки, оладушки, блинчики, кашу, мороженое, газировку, картошечку, всё люблю, — говорил малыш с блеском в глазах врачам кемеровского кардиоцентра.

Причем он всё время хотел кушать. И, по словам доктора Елены Нуфер, поначалу медики предполагали, что у него — болезнь Булемия (постоянное чувство голода, то есть не работает центр насыщения в мозгу). И это редкая болезнь. Была она, например, у принцессы Дианы, но у той были свои рычаги, как не набирать вес, и она была взрослой. А тут — дошколенок. Для которого «ар-



Кузбасские Деда Морозы напоминают взрослым и детям, что главное в приближающихся праздниках — веселье, движение и мера в еде и сладостях.

мия» из одиннадцати холодильников со всякими вкусностями — вообще волшебство. Ведь только проверишь в холодильнике — больше нет ни одной шоколадки. А придется через час, подумавшись у двери: «Хочу шоколадку!», откроешь холодильник — и вот она!

А поступил малыш в больницу с высоким давлением, головкружением и диагнозом «Ожирение 4-й степени». Назначили ему правильное питание без добавок, лишнего сахара. В продолжение домашних

попыток борьбы с большим весом сына, когда мама стала больше одной тарелки супа Дениске не наливать.

И доктора не могли понять, почему вес ребенка продолжает расти, несмотря на отметку «60» и даже стремиться вверх. В столовой его контролируют, лишнего не дают. Но...

Между тем, «передачки» из дома для ребят, сложенные в холодильнике, начали быстро «таять». И по палатам поползли страшлики-рассказы о том, что «барабашка» разбухивает, что он опустошает холодильники.

Но «барабашка» вскоре выдал себя. Один из докторов заметил ночью приоткрытый «сестринский» холодильник и полусонного мальчика, присевшего, жуящего рядом. И Дениска объяснил, что вот, проснулся и так сильно захотел есть, что пришел, как всегда, перекусить.

Только после строгого напоминания о том, что необходимо соблюдать режим питания и что вообще вкусности принадлежат его товарищам, другим детям, поступившим тоже издалека, малыш холодильник проверить перестал. К тому же обследование мальчишка показало: булемии у него нет. У Дениска — отличная работающая головной мозг, значит, и центр насыщения — тоже. Но «обжорка» своим неуемным аппетитом опровергал данные науки...

И врачи пришли к выводу: — Его аппетит — следствие родовой травмы, мальчик три первых дня был на грани смерти... Родился небольшим (весил 2985 граммов. — **Ред.**) и очень долго вес набирал, а с трех-четырёх лет на него навалился сверх-аппетит... Но мы смогли его знять. И с прекращением постоянно желания есть ребенку стало легче, давление пришло в норму.

А еще Дениска научился контролировать желания! И даже «растягивать» на несколько дней самое любимое — шоколадку, которую раньше проглатывал вмиг. Он стал делить шоколад на дольки, каждую — еще и еще. И есть по крошечному кусочку, даже в Новый год, по праву гордятся собой...

Лариса МАКСИМЕНКО.

## О ГЛАВНОМ

## Стакан Нового года

Перед длинными праздничными «обжорными» днями «Кузбасс» попросил главного врача-диетолога региона — Екатерину Перелехову — напомнить о важном.

(Наша справка. Стаж работы доктора Перелеховой — 33 года. Постройневших с ее помощью — не сосчитать. Самый мощный результат уходящего года — минус 202 кг. Такой общий вес сбросила её группа из 14 человек за восемь месяцев, потеряв от пяти до 42 кг лишнего веса, и то была группа медиков... А вообще прием взрослых и детей бесплатно, по полису ОМС, параллельно или после посещения Центров здоровья, где проходит первая диагностика, Перелехова ведет в кемеровском кардиодиспансере).

— В среднем по стране, по статистике по подросткам от 14 лет и взрослым, уже каждый четвертый имеет избыточную массу тела и болезнь ожирение. Но вообще в Центры здоровья с просьбой помочь спра-

виться с лишним весом приводят теперь даже шестилетних детей, — говорит Екатерина Ивановна. — Рост проблемы избыточного веса связан с тем, что стали меньше двигаться. У человека в движении выделяются гормоны радости, и поэтому потом есть ему сильно не хочется. А не стало активного движения — и гормоны радости можно получить теперь только в пище... Плюс к этому продукты стали более калорийными. И у многих семей в рационе — хлеб, макароны. Поэтому **первое правило Нового года** — движение.

**Второе.** Нашим далеким предкам требовалось по 4-5 тысяч килокалорий в сутки. Нам нужно — 1800-2400. И не сидеть на монодиетах, они не безопасны. Питание должно быть сбалансированным.

**Третье.** Мы, меньше двигаясь, разучились пить. Вспомните свое советское детство, как, прибежав с горки, пили и пили воду... А вода организму нужна.

Елена Малышева (главный теледоктор России, наша землячка. — **Ред.**) советует каждому рассчитать, сколько воды пить в день. По ее словам — это по 30 миллиграммов воды на один килограмм вашего веса. Но столько нужно пить, если вес ваш в норме. А у кого вес выше нормы, нужно, считаю, воды меньше. И еще советуем всем с лишним весом: утром, проснувшись, выпивать полстакана воды комнатной температуры. Потом за 15 минут до завтрака (и дальше, перед каждым приемом пищи) — пить по полстакана теплой воды. Во время еды не пить. Час после еды не пить. Для женщин, кому за 40, рассчитанный на сутки объем воды выпивать до 16.00.

**Четвертое.** Есть нужно пять-шесть раз в день и съедать не больше стакана. Последний прием пищи — максимум за три часа до сна. Есть — по 15-20 минут. Особенно в праздники — побольше сырых овощей и фруктов и придерживайтесь низкокалорийного рациона. Можно устроить один раз-

грузочный день в неделю: несолёные овощи и 400 граммов рыбы или отварных куриных грудок.

**Пятое.** Новогодний подарок (килограмм конфет) нужно съедать не за раз, а, в среднем, за 21 день. Оптимално — съедать по две конфеты в день. Ведь съеденный быстро килограмм конфет «отложит» на ваших боках... 700 граммов жира!

Вообще детям от года до трех лет можно есть лишь 50 граммов сладкого в день, старшим детям — до 100 граммов, и нам, взрослым, по 50 граммов. Сладкое должно составлять в рационе не больше пяти процентов. Каждые съеденные лишние 150 килокалорий (а это три конфеты или одна столовая ложка майонеза, например) «сгорят», только если вы будете 30 минут танцевать, или пройдёте 35 минут пешком, или полчаса будете мыть окна, или 15 минут отмахаете лопатой, убирая от дома новогодний снег...

## СПРИНТ НОВОСТИ

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Вчера кемеровский «Кузбасс-2», выступающий в высшей лиге всероссийских соревнований, в заключительном матче календарного года переиграл в Иркутске фарм-клуб «Байкал-Энергия» — 10:5 (3:1).

В нашей «молодёжке» по два мяча забил Сергей Лихачёв, Руслан Гавричков и Алексей Примочин, по одному — Александр Каштанов, Андрей Опарин, Алексей Севрюков и Кирилл Котов. Днём ранее команды разошлись миром — 2:2. В составе гостей отличились Лихачёв и Гавричков. Примечательно, что обе игры в качестве главного арбитра обслуживала иркутчанка Оксана Дмитриева. «Кузбасс-2» под руководством главного тренера Алексея Кичытова провёл в сезоне 12 матчей и, набрав 23 очка (разница забитых и пропущенных мячей: 63-45), замыкает тройку лидеров сибирско-дальневосточной группы. В следующем туре 13-14 января наша команда сойдётся в гостях с красноярской «молодёжкой», а 17-18 января встретится в Абакане с «Саянами». На своем льду кемеровчане сыгравут 4-5 февраля с «Байкалом-Энергией-2».

## ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Завтра, 29 декабря, в городе Берёзовский начнётся традиционный турнир на призы серебряного призёра Олимпиады-2014 Александра Бессмертных.

В течение двух дней на малой родине заслуженного мастера спорта будут соперничать юноши и девушки в возрастных группах: 11-12, 13-14 лет. В программе соревнований — индивидуальные гонки классическим и свободным стилем на дистанциях 1-5 километров. Победителей и призёров турнира наградят ценными подарками. Александр Бессмертных не сможет приехать в Берёзовский, поскольку готовится к многодневке «Тур де Ски» (31 декабря — 8 января). В рамках подготовки к престижным соревнованиям кузбассовец стартовал на «Красногорской лыжне» и показал пятое время на непрофильной для себя дистанции 15 км «ноньювэй» ходом. Напомним: наш земляк неоднократно участвовал в «Тур де Ски», в прошлом сезоне финишировал на 24-й позиции, а в январе 2015 года показал 18-й результат.

Андрей ТАРКОВ.

## ВОЛЕЙБОЛ

## Зачётная половина

Кемеровский клуб закончил первый круг сезона в квартете лидеров суперлиги

Накануне Нового года в суперлиге мужского чемпионата России состоялся 13-й тур. Кемеровский «Кузбасс» проиграл в Новосибирске «Локомотиву» (0:3), но остался на четвертой строчке в таблице элитного дивизиона.

Национальный чемпионат возобновился в минувшее воскресенье после трёхнедельного перерыва, связанного с проведением финального этапа Кубка страны в Сургуте (12-17 декабря). Второй по значимости трофей отечественного волейбола вновь завоевал казанский «Зенит», одолевший в решающем поединке как раз «Локомотив» — 3:1. Тройку призёров дополнил белгородский клуб «Белогорье», взявший верх в «утешительном» финале с таким же счётом над столичным «Динамо».

«Кузбасс» остался за бортом заключительной стадии Кубка России и после солидной соревновательной паузы сыграл в Новосибирске без своего лучшего бомбардира Виктора Полетаева (255 очков) — второе место в суперлиге, вышедшего из строя из-за травмы. Заменивший его на позиции диагонального нападающего Романас Шкулявичус набрал девять баллов. А наиболее результативным в составе гостей действовал Антон Карпухов, заработавший 16 очков.

В первых двух партиях мы допустили катастрофически много ошибок, показали слабую эффективность в атаке. В третьем сете дела шли чуть лучше, но этого всё равно не хватало для победы, — констатировал главный тренер «Кузбасса» и сборной Финляндии Туомас Саммелвуо, выступавший, кстати, за «железнодорожников» два сезона (в 2010-2011 и 2012-2013 годах).

Кемеровчане потерпели четвертое поражение в «регулярке», в том числе третье «сухое» на выезде. На своей площадке команда уступила только «Белогорью» (1:3). Примечательно, что «Кузбасс» — единственный клуб суперлиги, не сыгравший в первой половине турнира пятисетовых матчей, исход наших поединков всегда решался в трёх-четырёх партиях.

Второй круг регулярно сезона кемеровчане начнут через полторы недели, 8 января, домашней встречей с тем же «Локомотивом». Ещё четыре матча на этой стадии соревнований «Кузбасс» проведёт в родных стенах, а восемь — в гостях.

Напомним, в «финал шести» чемпионата страны напрямую выходит дует лидеров, остальные плей-офф с сериями до двух побед опортят четыре пары: третья команда «регулярки» сойдётся с девятой, четвёртая — с девятой, пятая — с восьмой, шестая — с седьмой.

Вадим АНТОНОВ.



Доигровщик «Кузбасса» Антон Карпухов (№3) в нынешнем сезоне набрал 117 очков — это второй результат в команде. Фото Владимира Клебова.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС»

Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-38-04, 35-38-31

Предлагается в аренду недвижимое имущество ОАО «РЖД»: — здание пилорамы общей площадью 469,70 кв. м по адресу: г. Томск, Рабочая улица, д. 2, стр. 2; — здание общей площадью 45,0 кв. м по адресу: г. Томск, Рабочая улица, д. 2, стр. 4; — здание деревообрабатывающего цеха общей площадью 799,10 кв. м по адресу: г. Томск, Рабочая улица, д. 2, стр. 6. Контактные телефоны: 8-905-906-99-25, (383) 229-58-30/229-42-09.

Организатор торгов — конкурсный управляющий ООО «Кузбассптицепром» А.В. Герасимов сообщает, что торги по продаже имущества ООО «Кузбассптицепром» (ИНН 4205168805, ОГРН 1084205021691) посредством публичного предложения по лотам: №1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 33, 34, 35 признаны несоответствующими. Договоры купли-продажи предложено заключить по Лоту №20: Богданову А.С. (ИНН 191102442289) по цене 69 300 руб., по Лоту №31: Лушниковой А.А. (ИНН 590309413639) по цене 287 845 руб., не имеющим заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему, конкурсного управляющему А.В. Герасимов и ИП «СГАУ» в их капитале не участвуют.

ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» уведомляет о проведении общественных обсуждений (в форме слушаний) по адресу: пер. Школьный, 8, с.Заринское Кемеровской обл., 30.01.2017 в 10.00 по объекту государственной экспертизы «Проект строительства участков открытых горных работ «Залесный-Беловский» и «Первоочередной-Беловский» филиала ОАО «УК «Кузбассразрезуголь» «Моховский угольный разрез» (Сартактинское поле). Корректировка технологической части». Проектная мощность участков ОГР остается на прежнем уровне. Объект расположен на землях Беловского муниципального района. Замечания и предложения можно направлять в течение 30 дней со дня опубликования заместителю директора — технического директору филиала С.И. Рогову по адресу: Россия, Кемеровская область, Беловский район, с. Моховое, ул. Моховский разрез, 1, тел. 8(38452)99-413.

Коллектив Государственной жилищной инспекции Кемеровской области выражает глубокое соболезнование начальнику отдела Котлер Марине Владимировне в связи с кончиной отца, ветерана труда **СКАЛОЗУБА Владимира Андреевича.**

**Кузбасс**

Газета выходит во вторник, среду, четверг. Индены: 12205, 51901, 31920 Тираж в среду — 47426.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94. «свидетельство о регистрации» №54.  
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябровский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05.  
Факс: 35-40-05.  
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 4 л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябровский, 28. Заказ № 148.